

艺考真不易 午饭都得抢

4000多名艺考生和家长涌入鲁大商业街,小餐馆直接以涨价应对

□记者 李楠楠 报道

本报2月22日讯 “中午要找个吃饭的地儿可真难！”22日中午,4000多名艺考生和家长一下子涌入鲁东大学商业街,沉寂了一个多月的街道顿时热闹起来,几乎每个饭店里都挤满了人,吃饭的队伍都排到了店门外。

“站都站满了,哪还有地儿吃饭啊。”22日中午12点,一位刚从拉面馆挤出来的陪考家长说完后,拉着女儿奔向一家饭馆。

上午11点30分,4000多名考生和家长一下子从学校涌了出来,鲁东大门前的马路上人满为患,南北通行的车流一下子停住。直到下午1点15分,考试又快开始了,仍然有考生刚刚吃完饭,从商业街饭馆里跑出来,匆忙赶去参加考试。

记者走进一家拉面馆发现,拉面馆入口处人挤人,好不容易挤进去一看,全是人。四人桌愣是挤了7个人,还有的考生没有地方坐,只好端着一碗面站在旁边等座位。

像这家拉面馆一样,在鲁东大学东门商业街,但凡吃饭的地方就人满为患,就连路边的煎饼摊、面筋摊都围满了人。

“昨天还卖4块钱的菜煎饼,今天就涨到5块钱了。”考生孙健说,饭店没有地方了,只能在小摊上对付一下,没想到这小摊也涨价了。不少饭馆价格表贴上小纸条,换了更高的价格。一位卖面筋的老板说,他今天卖了上千串面筋。

鲁大广播电视台编导专业省内仅招110人,考生却有3800多人。有考生感叹,艺考生很不容易,考试和吃饭的竞争都很激烈。



一家饭馆里排起长队,挤满了艺考生和家长。记者 李楠楠 摄

○考生心声

太折腾,实行网报统考吧

□记者 李楠楠 报道

本报2月22日讯 22日下午,鲁大首场艺考结束,淄博考生小马和妈妈提着行李、背着资料匆匆离开考场,要赶到潍坊报名。小马的母亲夏女士说,现场报名太折腾,啥时候像高考一样能网上报名,并实行统考就好了。

据了解,由于目前山东省艺考只有美术类实行统考,非美术类专业的考生还得四处奔波去参加考试。

从2014年起,山东将逐步实施非美术类专业统考,届时统考将逐步覆盖所有艺术专业。

另外,省内山东艺术学院和山东工艺美术学院等高校已经实现网上报名了。

寒假过后,“小眼镜”平均增百度

年龄集中在4岁到11岁之间,本周末将迎来检查视力小高峰

□通讯员 徐颖钧
□记者 宋佳 报道

本报2月22日讯 快要开学了,家长扎堆带着孩子检查视力,记者从烟台山医院眼科了解到,每天查视力的青少年很多,“小眼镜”们的近视度数平均增加100度。

22日,金沟寨小区的曲女士带着9岁的女儿彤彤来烟台山医院检查视力。彤彤之前戴200度的眼镜,在家看了一个寒假的动画片。检查发现彤彤的近视度数上升100度。

像彤彤这样的孩子还有很多。烟台山医院眼科副主任医师孙金凤

说,不少孩子短时间内因为不健康用眼,近视度数急剧上升。从初四到现在,每个到这里检查的孩子的近视度数平均上升了100度。

“多数‘小眼镜’的年龄在4岁到11岁之间。”孙金凤说,每年春节过后,总有段中小学生集中检查视力的时间。

孙金凤提醒家长,青少年看电视一次不能超过半个小时,一天最好保持在两次;一周至少吃两次硬食,比如骨头、豆子等;多从事些小球运动,比如羽毛球、乒乓球等。“预计本周末将迎来另一个检查视力小高峰,希望家长能提前安排好时间,别扎堆。”

全市中小学下周开学

□记者 李楠楠 刘清源 报道

本报2月22日讯 下周起,全市中小学生将正式结束寒假开始新学期。其中,高中和义务教育阶段学生错峰开学,高中生25日开学,初中中小学26日开学。

另外,2月25日,烟台大学以及烟大文经学院正式开学上课;鲁东大学,山东工商学院以及滨州医学院等高校将于3月1日结束寒假。

这两天可能会有小雨雪

□记者 王晏坤 报道

本报2月22日讯 近几天烟台天气阴晴不定,预计23日傍晚到24日夜间,将有两次弱冷空气影响港城,或将出现小雪天气。预计26日将会有一场小雨雪。

烟台市气象台22日发布的数据显示,23日白天,烟台天气晴间多云,傍晚前后有

雾或轻雾,西南风傍晚转北风,风力3到4级,最高气温,沿海5℃,内陆8℃。

23日夜间到24日白天,天气晴转阴,局部有小雪,有雾或轻雾,偏东风,4级,-2℃到7℃。

24日夜间到25日白天,天气多云间阴,局部有小雨,东南风转南风,3到4级,气温在-1℃到9℃之间。

1月CPI同比上涨0.9%

□通讯员 林莉

□记者 秦雪丽 报道

本报2月22日讯 近日,国家统计局烟台调查队对外发布数据,1月份,烟台市居民消费价格(CPI)同比上涨0.9%,比上年同期回落3.5个百分点;环比上涨1.2%,比上月扩大0.2个百分点。其中,衣着类同比价格涨幅居八大类居民消费价格首位,烟酒类价格涨幅位于第二位。

同比上涨0.9%,比上年同期回落3.5个百分点;环比上涨1.2%,比上月扩大0.2个百分点。其中,衣着类同比价格涨幅居八大类居民消费价格首位,烟酒类价格涨幅位于第二位。

本周蔬菜质量下降0.7%

□通讯员 周兆亭

□记者 秦雪丽 报道

本报2月22日讯 本周市区蔬菜检测点共检测蔬菜样品5595个,其中合格5498个,蔬菜总体合格率为98.3%,本周蔬菜质量比上周

下降了0.7个百分点。

葱蒜类、芥菜类、根菜类、茄果类、甘蓝类、水生蔬菜、薯芋类、白菜类蔬菜合格率为100%,豆类蔬菜合格率为99.5%,瓜类蔬菜合格率为98.6%,绿叶类蔬菜合格率为97.4%。

市区飘了一个小时的雪



22日早晨7点左右,烟台市区突然飘起雪花,伴随而来的浓雾使能见度不足500米,8点20分左右,降雪停止,能见度低的问题也得到缓解。图为烟台边防支队一名战士正在清理积雪。

□本报记者 赵金阳 通讯员 臧保东 摄影报道

应酬过度,节后前列腺炎高发

专家提醒:过节也要规律生活

□通讯员 王琳
□记者 孔雨童 报道

本报2月22日讯 记者近日从烟台新安男科医院了解到,春节过后,前列腺炎患者增多。专家称,由于春节放假时间长,不少市民打乱了自己规律的生活节奏,睡眠减少,加上抽烟喝酒增多,导致前列腺炎高发。

春节是我国的传统节日,正月看病是国人传统习俗中的禁忌。但根据新安男科医院历年门诊统计,春节后一段时间都将会出现就诊高峰,今年就诊患者更是排起了长龙。

在排队的人群中,记者见到了市民方先生。据他介绍,春节期间,方先生跟往常一样在家吃完团圆饭后,又接着跟几拨朋友出去吃饭、喝酒、唱K。凌晨时,出现尿急、尿频、尿痛、直肠及会阴部痛、恶寒发热等症状,异常痛苦。他也只好不顾习俗禁忌,大过年的就急匆匆的来看急诊。经过详细诊断,方先生被确定为急性前列腺炎。

烟台新安男科医院前列腺疾病研究所专家孙主任指出,近期患者增多,春节期间,市民频频抽烟喝酒、熬夜,饮食也很油腻辛辣;此外,由于春节假期活

动安排紧,睡眠减少,身体过度疲劳打乱了不少男性朋友的生活节奏,所以引发了尿道炎、前列腺炎和性功能下降。

孙主任提醒女性朋友,即使是过节也应尽量少喝酒,保持规律的作息时间,避免长时间久坐。一旦出现尿频、尿急、尿道刺痛、尿滴白、腰酸腹痛、会阴坠胀等情况,最好及时就医。尤其是急性前列腺炎患者,如果没有在第一时间采取有效治疗,则会发展为慢性前列腺炎,治疗起来则更加棘手,无论是时间和成本上都会高很多。